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MAT 420 - Persamaan Pembezaan Separa

Masa : [3 jam]

Jawab semua soalan.

1. (a) Buktikan teorem berikut:

Teorem:
n n
— mempunyai Jelmaan Fourier (-ip) F(p) untuk n = 1,
dx
d"f
2, ... Jika = ——> 0 apabila x —> * o, m = 0, 1, 2,
dx

(n - 1).

(b) Persamaan Korteweg-deVries yang dilinearkan ditulis seperti:

g_':::k— -0 < X <ow. £t >0

u(x, 0) = f{x)
dengan k pemalar.
(1) Selesaikan masalah di atas.
-{i1) Gunakan teorem Kon?olusi untuk memudahkan ungkapan.

(100/100)
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Fungsi gamma '(x) ditakrifkan seperti

00

r(x) = J X et gt
0

'n + 1)

n+1 ’
p

keputusan ini tidak sah untuk n = -17

Tun jukkan bahawa 2{x"} n > -1. Mengapa

Masalah getaran semi-tak terhingga boleh diangkapkan seperti
berikut:

2 2
6__1?%=C26_E’ 05x<oo,t>0
at ax”

u(o, t) = f(t)

u(x, 0) =0

ou
EF(X’ 0) =0

dengan c¢ pemalar. Tun jukkan bahawa penyelesaian boleh

ditulis seperti:

ulx, t) = H(t - 5 £t - %
X C (0}

di mana H adalah fungsi langkah unit Heaviside.
(100/100)

Dapatkan bentuk kompleks bagi siri Fourier, iaitu

£(x) e—innx/Z

il
™M

n=-ow

. I .
di mana c 1 f(x)elnnX/e dx
n 2¢&

-2
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(b) Jika f(x) nyata, tunjukkan bahawa c, = En di mana En ialah

konjugat kompleks kepada .

(c) Pertimbangkan

0 x < xo
f(x) = 1/8 x < X <x + 8
o o)
0 X>x + 48
o]

Anggapkan bahawa x0_> -1 dan Xo + 8 < n. Dapatkan koefisien

kompleks Fourier .

(100/100)
Selesaikan persamaan-persamaan
(a) (x° + y2) 9z , 2xy 9z _, diberi bahawa z = e 7Y apabila
ax dy

x = 0.
(b) x° gg + y(3x2 + y) g§= (2x° +.yJu tertakluk kepada syarat

bahawa

2 .
u =y + y apabila x =1 .
(100/100)

Pertimbangkan persamaan haba tak homogen

du 8%u ’

— =k — + Q(x, t) , O0=x=¢ t>0

ot 2

8x

tertakluk kepada

wo, t) =0, M t)=o0

Ix
u{x, 0) = g(x)
./4
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Selesaikan dengan menggunakan kaedah kembangan fungsi-eigen.

Dapatkan fungsi Green bagi masalah ini.

Jika Q(x, t) = Q(x), ambil had apabila t » «» dalam bahagian

(b) untuk mendapatkan fungsi Green bagi

2

9—% = f(x)
dx
dengan u(o) =0

du _
dx () =0

(100/100)

- 0000c00 -

150



(MAT 420)

LAMPIRAN

£(x)

F(p) = (2m)

1
2

|

o4}

-0

f(x)elpxdx

fix - B)

1 -x°/4a
e

o0 -
J f(u)g(x-u)du

1

(2m)® F(p).G(p)

eipB F(p)

e 2P

f(x)

£(p) ='J f(x)e Plax

X .
[ f(x-u)g(uldu
0 ,

H(x-b)f (x-b)

L{f(x)}. L{g(x)}

e PPeif(x)},

b

>

0
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